



## 她的心中有朵向日葵

记者 张丽娜 文/图

# 追寻阳光

# 绽放美丽

李新丽是洛阳商圈的童话。据说她貌美如花，资产雄厚；丈夫体贴，女儿乖巧；口碑很好，亲友都夸她善良宽厚。

对这样一个女人，人们不由得“羡慕嫉妒恨”。

见了李新丽，我心中更多的是敬佩。

她确实是幸福的。女人过得幸福不幸福，从外表就能看出来，因为生活的痕迹是无法掩饰的，心里若有哀怨之气，会通过身体发肤反映出来；若有喜悦之神，也会经由眼神溢出来。李新丽皮肤光润，眼神明亮，面容饱满如新月，声音清亮如黄鹂，浑身上下透着滋润。

### 1 少年丧父，她接了父亲的班

李新丽祖籍南阳，生在洛阳。她父亲是洛阳某厂的普通工人；母亲没有工作，在家带孩子。这样的家庭在当时叫“一头沉”：一个家庭成员的收入，养活全家人，其艰辛可想而知。

李新丽6岁时，父亲将妻儿送回了南阳老家，老家有地，好歹有粮食吃，生活的压力会小一些。

在南阳，李新丽无忧无虑地长到了16岁，忽然从洛阳传来一个让她忧虑的消息：父亲患了重病。她17岁生日还没过，就失去了父亲，那是1986年。在这之前，她的大姐刚考上大学。李新丽下面还有14岁的妹妹、11岁的弟弟。

邻居们同情这一家人的境遇，担心李家这孤儿寡母的，以后的日子咋过啊？

李新丽父亲所在的工厂来了两位同志，按照当时的规矩，要从李家子女中挑一个去接父亲的班。李新丽的母亲说：“家里得有人帮我干活。大女儿在上学，二女儿就留下来吧，老三、老四随便挑。”奶奶却说：“让我孙子去接班！得让续香火的有铁饭碗。”

最后还是李新丽去顶了父亲的班，因为人家嫌老三、老四年纪小，她是唯一符合条件的。

### 2 一定要让家人过上好日子

李新丽来到洛阳，暂住在大姨家。她很快适应了厂里的工作。师傅们怜她乖巧，对她处处照顾。每月41元工资，她给姐姐寄30元，剩下的都攒了起来。

下班后，她帮人做裤子，做一条裤子赚1元钱。最多的时候，她一晚上能做11条裤子。那时候，日本电视剧《阿信》很流行，李新丽想看，又怕耽误做活。姨夫给她出招：“把缝纫机搬到电视机旁，边看边干活。”

看完《阿信》，她发愤图强：将来一定要把弟弟、妹妹接进城来过好日子！

上班后的第一个春节，李新丽扛着沉重的包裹回南阳探亲，包裹里有糖果、瓜子，还有她给亲人做的新衣裳。她才走到村口，弟、妹已欢呼着迎上来，街坊邻居也拉住她嘘寒问暖，这让李新丽感到些衣锦还乡的荣耀。她把攒了一年的钱给了母亲。母亲欣慰地抹了把泪水，第二天就揣着钱去集市上买了年货。

#### 征稿启事

每个人都有故事，再平凡的人，也有自己难忘的故事。您在生活中经历的那些悲欢离合，那些喜怒哀乐，那些尴尬伤怀，那些有趣的、感人的、曲折的、温馨的故事，是我们想要倾听的旋律。如果您愿意，请讲给我们听。

报料热线：18937992539。

### 3 老公是上天安排的

单位有个姓王的阿姨很喜欢李新丽。她对李新丽说：“找对象是女人一生中最大的转折点。你年龄小，家人不在身边，我来帮你找吧。”

1988年，王阿姨给19岁的李新丽介绍了一个对象。对方是李新丽的同事，也是她的老乡，21岁。

两人在王阿姨的家中见面。李新丽有点儿拘束，“光知道嗑瓜子”。男方倒是大方，没话找话，问李新丽有啥爱好。那时，李新丽已搬进了单位的集体宿舍。男人天天找李新丽看电影、跳舞，很殷勤。

李新丽的大姨听说她处了这么一个对象，很不满意：

“他家是农村的，条件不好，你跟了他，以后准受苦。”李新丽听罢此话，要跟那男人分手。那男人不同意，果敢地登门拜访李新丽的大姨，彬彬有礼，慷慨陈词，大意是“小两口心一齐，啥都能备齐”，打消了大姨的顾虑。

如此交往了一段时间，那男人对李新丽说：“咱们两家的情况都不好，咱俩应该早点儿结婚，相互帮助。”李新丽对这个男人虽不是一见钟情，但见他为人朴实、敏慧上进，感觉他“是上天安排的”，就答应了。

1990年，李新丽嫁作人妇，拥有了一个独立意义上的家。

### 4 挣钱是件辛苦而快乐的事

在王阿姨的帮助下，李新丽将妹妹接到了洛阳。她原想送妹妹去学美发，可是学手艺要给师傅交钱，不如帮人卖服装，能挣钱，以后还能自己开服装店。于是，她将妹妹送到上海市场卖衣服；过了段时间，又将弟弟接到洛阳上学。1992年，李新丽怀孕后，又将母亲接了过来。她感觉工资不够用了。

楼下的裁缝告诉她，摆夜市挺赚钱。她让妹妹转售了自己怀孕前所买的一条连衣裙，拿了卖裙所得的100元钱，到关林市场批发了10套衣服，当晚下班后，便到七里河桥上摆摊儿。回家后她兴高采烈地向丈夫报账：“卖了7套，赚了25元！”

进货，卖货，进货，卖货……怀孕8个月时，李新丽仍挺着大肚子去“滚雪球”。赚钱多了，她租了柜台；后来又租

了商铺；再后来，她干脆辞了工作，一心一意当老板。妹妹一直是她的得力干将。

2002年，李新丽在西工区时代广场开起了自己的第一家专卖店，经营国内一线品牌服装。开业第一天，营业员紧张得将原价480元的衣服卖成了380元，吓得快哭了。李新丽不急不怒，拍拍小姑娘的肩膀安慰她：“没关系，这钱不让你赔。”这样的气度为她赢得了人气和运气，很快她就“满场飞着收钱”。那天的营业额超过了7000元，比李新丽的预期翻了3番。

从2003年开始，李新丽以1年至少开1家新店的速度发展壮大她的事业，2008年更是一口气开了5家店。截至目前，她已有19家服装连锁店，弟弟、妹妹都是大股东。

### 5 施爱，先要斟满自己的杯子

李新丽一心扑在事业上，难免疏忽家人，老公、女儿都对她有了意见。女儿不懂事可以理解，老公的埋怨，却让她感到很委屈，夫妻之间渐生隔阂。与此同时，她感到工作压力越来越大，企业管理也力不从心。

李新丽意识到自己该充电了，主动报考北大MBA学位，踊跃学习各种管理学、心理学知识。

她坚持每天早起看半小时书，尤其推崇《当下的力量》、《遇见未知的自己》、《世界上最伟大的推销员》等补充心理能量、励志启智的书籍。不断学习为李新丽补充了能量，也帮她打开了心门：这个世界永远是以你走向它的方式走向你。一个终日愁苦、牢骚满腹的女人会成为亲友的心理负担，让人心生畏惧。只有先斟满自己的杯子，才有多余的能量去爱别人，同时收获更多的爱。

回到家中的李新丽，不再皱着眉头琢磨工作，而是琢磨如何哄丈夫、孩子开心。她会给他们唱歌、跳舞、说笑话。无论工作多忙，她每周定会抽出一天时间陪伴家人。

那天晚上，李新丽要加班开会，丈夫打电话，她没有接。

她给他回了条短信，说明情况。当晚回家，他俩一夜无话。次日清晨，李新丽摇醒丈夫，希望他去送女儿上学。丈夫不去，李新丽有些生气，心想：我昨天忙到那么晚，你都不知道心疼我。但她忍住了抱怨，先把女儿送到学校，然后买了早餐回家，叫丈夫起床：“亲爱的，饭买回来了，起来‘密西密西’吧。”

丈夫见她如此，既惊讶又羞赧，终于问出憋了一夜的话：“昨晚为什么不接我电话？”李新丽说：“我给你发短信了呀，说要晚一些回家。”原来，丈夫没收到那条短信。误会解开，夫妻俩相视而笑。李新丽说：“要是搁在过去，我早跟你翻脸了。”丈夫赶紧给了她一个拥抱。

善待家人的同时，她也愈加重视朋友，常常忙里偷闲，约朋友一起散步、游泳、学英语，在浓浓的友情中感受生活的美好。她还给员工买了养老保险，把公司股份分给那些忠诚的员工。

“当我调整好自己的状态，发现生活越来越美好，自己越来越幸福了。”现在的这个女人，笑得如此甜蜜。她的心中有一朵向日葵，总在追寻阳光，然后绽放美丽。